
Drodzy Mieszkańcy,
z radością oddajemy w Wasze 

ręce nową odsłonę „Głosu Niebyl-
ca”. Od tego numeru nasza gazeta 
będzie bezpłatna i łatwiej dostęp-
na dla wszystkich, a przy tym wra-
ca do tradycyjnej, klasycznej formy 
papierowej. Chcemy, aby każdy 
mieszkaniec mógł bez przeszkód 
sięgnąć po informacje o tym, co 
dzieje się w naszej gminie i jakie 
działania podejmujemy, by wspól-
nie budować jej przyszłość.

Mijające miesiące pokazują, że 
Gmina Niebylec rozwija się na wie-
lu płaszczyznach. Zakończyliśmy 
ważne remonty dróg, które zna-
cząco poprawiają komfort i bez-
pieczeństwo podróżowania po 
naszych miejscowościach, a także 
zakupiliśmy nowoczesny samo-
chód dostawczy, który od teraz 
będzie wspierał system żywienia 
dzieci w szkołach i przedszkolach. 
Równolegle prowadzone są pra-
ce przy modernizacji oświetlenia 
ulicznego, w ramach których sta-
re oprawy zastępowane są ener-
gooszczędnymi lampami LED, co 
podniesie bezpieczeństwo miesz-
kańców, a jednocześnie pozwoli na 
oszczędności w budżecie gminy.

Nie zapominamy również 
o rozwoju turystyki i kultury. Pod-
pisana została umowa na opra-
cowanie projektu budowy wie-
ży widokowej w Baryczce, która 
w przyszłości stanie się atrakcją 
nie tylko dla mieszkańców, ale 
i odwiedzających nas gości. Waż-
nym krokiem w stronę integracji 
i wspólnego życia społecznego jest 
też przygotowanie dokumentacji 
projektowej dla budowy Centrum 
Aktywności Kulturalno-Społecznej 
w Niebylcu – miejsca, które stanie 

się sercem wydarzeń kulturalnych 
i społecznych.

Równolegle trwają prace zwią-
zane z rozwojem infrastruktury 
technicznej. Aktualnie opracowy-
wany jest projekt budowy nowej 
sieci kanalizacji, która pozwoli 
poprawić jakość życia mieszkań-
ców i dostosować naszą gminę 
do współczesnych standardów. 
W ostatnich tygodniach wysłane 
zostały również ankiety dotyczą-
ce wodociągów i braków wody 
na terenie gminy. Zebrane w ten 
sposób informacje posłużą nam 
do rzetelnej analizy sytuacji i pod-
jęcia kolejnych kroków zmierza-
jących do poprawy dostępności 
wody dla wszystkich gospodarstw. 
Równocześnie w Lutczy prowa-
dzone są prace przy modernizacji 
oczyszczalni ścieków, które mają 
kluczowe znaczenie dla ochrony 
środowiska i dalszego rozwoju 
infrastruktury sanitarnej w naszej 
gminie.

Nieustannie dbamy również 
o bezpieczeństwo mieszkańców – 
w tym celu pozyskaliśmy wysokie 
dofinansowanie na zakup sprzę-
tu przeznaczonego na potrzeby 
obrony ludności. To inwestycja 
w nowoczesne rozwiązania, które 
pozwolą lepiej chronić naszych 
mieszkańców w sytuacjach kry-
zysowych.

Minione lato to także nowe ini-
cjatywy społeczne. Po raz pierw-
szy w historii gminy zorganizo-
wana została „Noc z gwiazdami” 
na Kątach Luteckich, związana 
z obserwacją sierpniowych perse-
idów. Wydarzenie, mimo późnych 
godzin, przyciągnęło wielu miesz-
kańców, którzy mogli wspólnie 
podziwiać spektakl spadających 

gwiazd. Całość rozpoczęła się od 
fascynującej prelekcji astronoma, 
a następnie uczestnicy mieli oka-
zję obserwować kosmiczne obiek-
ty przez przygotowane teleskopy. 
Wieczór dopełniała muzyka na 
żywo – dźwięki skrzypiec two-
rzyły niezwykłą oprawę dla tego 
wyjątkowego spotkania.

Każde z tych działań pokazuje, 
że gmina nie stoi w miejscu, ale 
konsekwentnie zmierza w kierun-
ku rozwoju, nowoczesności i lep-
szej jakości życia. „Głos Niebylca” 
w nowej formule jest kolejnym 
dowodem na to, że chcemy być 
bliżej mieszkańców i w sposób 
otwarty dzielić się efektami na-
szej pracy. Wierzę, że wspólnymi 
siłami sprawimy, że Niebylec bę-
dzie miejscem, z którego wszyscy 
będziemy dumni.

Z wyrazami szacunku,
Wójt Gminy Niebylec

Eryk Trojanowski 

Głos Niebylca 
– teraz dla każdego!

Z powodu przedłużającej się 
suszy oraz trudnego ukształ-
towania terenu naszej gminy, 
w ostatnim czasie odnotowujemy 
poważne braki w zaopatrzeniu 
w wodę. Niskie opady, wysychanie 
studni głębinowych oraz wyczer-
panie lokalnych zasobów wodnych 
wpływają bezpośrednio na jakość 
i ciągłość dostaw wody do gospo-
darstw domowych i instytucji pu-
blicznych.

W odpowiedzi na zaistniałą 
sytuację podjęto realizację in-
westycji mającą na celu budowę 
sieci wodociągowej na terenie 
gminy. Prace rozpoczęliśmy od 
wytypowania działek pod ujęcia 
wody (wszystkie będące własno-
ścią gminy). Następnie wykona-
no badania geofizyczne metodą 
tomografii elektrooporowej. Na 
podstawie uzyskanych wyników, 
przygotowano dokumentację nie-
zbędną do wykonania odwiertów 
poszukiwawczo-rozpoznawczych. 
W efekcie przeprowadzono sześć 
odwiertów w miejscowościach: 
Gwoźnica Górna, Jawornik, Gwoź-
dzianka oraz Lutcza.

Kluczowym elementem jest 
dokładne rozpoznanie potrzeb 
mieszkańców w zakresie dostę-
pu do wody pitnej. Obecnie pro-
wadzone są działania mające na 
celu zebranie informacji o zapo-
trzebowaniu na wodę. Pozwoli 
to na wyznaczenie optymalnego 

Opracowanie koncepcji  
SIECI WODOCIĄGOWEJ 
w gminie Niebylec

przebiegu planowanej sieci wo-
dociągowej; z uwzględnieniem 
zarówno uwarunkowań technicz-
nych, jak i aspektów ekonomicz-
nych. Pragniemy, aby projekt był 
jak najbardziej dostosowany do 
realnych potrzeb mieszkańców 
naszej gminy. Zebrane do tej pory 
deklaracje i oświadczenia mają 
charakter informacyjny i nie są 
wiążące. Będą one jednak pod-
stawą do opracowania wstępnej 
koncepcji, która następnie posłuży 
jako fundament dalszego projekto-
wania i realizacji inwestycji.

To ważny krok na drodze do 
poprawy jakości życia w naszej 
gminie, który z pewnością przy-
niesie korzyści wszystkim miesz-
kańcom. W efekcie opracowania 
koncepcji, powstanie szczegóło-
wa dokumentacja, która będzie 
niezbędna do realizacji kolejnych 
etapów inwestycji, tj. budowy 
sieci wodociągowej. Zachęcamy 
wszystkich do ścisłej współpra-
cy oraz zgłaszania swoich uwag 
i potrzeb, aby projekt jak najle-
piej odpowiadał na oczekiwania 
społeczności lokalnej. O szczegó-
łowych terminach oraz sposobie 
opracowania koncepcji będziemy 
informować na bieżąco.

Urszula Chyłek – Inspektor
Referat Gospodarki Przestrzennej 

i Infrastruktury

Gmina Niebylec pracuje nad 
planem ogólnym, który wyzna-
czy kierunki zagospodarowania 
przestrzennego na kolejne lata. 
Obecnie trwa etap przygotowań 
do uzgodnień z instytucjami, 
a już niebawem ruszą szerokie 
konsultacje społeczne. Równo-
cześnie nasza gmina dołączyła 
do ogólnopolskiej inicjatywy 
„Rozwój Polski – Głos Samo-
rządów dla Obywateli”, walcząc 
o realny wpływ mieszkańców 
na przyszłość ich działek i prze-
strzeni lokalnej.

W  Gminie Niebylec trwają 
intensywne prace nad uchwale-
niem planu ogólnego – nowego 
dokumentu planistycznego, który 
w przyszłości zastąpi obecne stu-
dium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzenne-
go. Obecnie przygotowujemy się 
do etapu uzgodnień z instytucjami 
i organami opiniującymi. To bar-
dzo istotna faza, która pozwala 
przygotować ramy przestrzenne-
go rozwoju gminy, uwzględniają-
ce zarówno przepisy prawa, jak 

PLAN OGÓLNY
i potrzeby lokalnej społeczności.

Kolejny etap prac nad planem 
ogólnym to konsultacje społecz-
ne projektu dokumentu, który bę-
dzie już zawierał konkretne pro-
pozycje dotyczące przeznaczenia 
terenów, w tym także działek na-
leżących do mieszkańców naszej 
gminy. O dokładnym terminie roz-
poczęcia konsultacji poinformu-
jemy Państwa za pośrednictwem 
naszych mediów społecznościo-
wych oraz w sposób zwyczajowo 
przyjęty na terenie gminy, czyli 
m.in. poprzez ogłoszenia na stro-
nie internetowej www.niebylec.pl, 
w urzędzie i na tablicach ogłoszeń. 
Konsultacje te potrwają blisko mie-
siąc, dlatego liczymy na aktywny 
udział mieszkańców – wierzymy, 
że każdy zainteresowany będzie 
miał możliwość zapoznania się 
z projektem planu oraz wyrażenia 
swojej opinii. Planujemy również 
organizację spotkań konsultacyj-
nych poza standardowymi dnia-
mi pracy urzędu – w godzinach 
popołudniowych, wieczornych 
lub w weekendy – aby ułatwić 
udział osobom pracującym. ► 
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Eryk Trojanowski 
Wójt Gminy Niebylec

EGZEMPLARZ
BEZPŁATNY
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Jest to ważny moment, który po-
zwoli wspólnie kształtować przy-
szłość naszej gminy i przestrzeni, 
w której żyjemy.

Równocześnie informujemy, 
że Gmina Niebylec dołączyła 
do ogólnopolskiej inicjatywy 
obywatelskiej „Rozwój Polski 
– Głos Samorządów dla Obywa-
teli”, której celem jest obrona pra-
wa własności, wzmocnienie roli 
samorządów oraz zapewnienie 
mieszkańcom realnego wpływu 
na decyzje dotyczące zagospoda-
rowania przestrzennego. Nowe 
przepisy planistyczne – w tym bu-
dzący kontrowersje limit 130% 

chłonności terenów niezabudowa-
nych – mogą skutkować ogranicze-
niem możliwości zabudowy dzia-
łek należących do mieszkańców, 
a decyzje w tych sprawach mogą 
być podejmowane poza gminą, bez 
uwzględnienia lokalnych potrzeb 
i uwarunkowań. Dlatego wspólnie 
z innymi samorządami w całej Pol-
sce bronimy prawa mieszkańców 
do decydowania o swoim otocze-
niu, domagamy się przywrócenia 
realnych narzędzi planistycznych 
dla gmin oraz wspieramy projekt 
ustawy, który równoważy interes 
publiczny i prywatny. Aby inicjaty-
wa mogła trafić do Sejmu, koniecz-

Urząd Gminy Niebylec zwra-
ca się z uprzejmą, lecz stanowczą 
prośbą do właścicieli i zarządców 
posesji położonych wzdłuż dróg 
gminnych oraz dróg wewnętrz-
nych o niezwłoczne dokonanie 
przycinki gałęzi drzew i krzewów 
wkraczających na pas drogowy.

W ostatnim czasie do Urzędu 
docierają zgłoszenia dotyczące 
uszkodzeń pojazdów spowodo-
wanych przez nieprzyciętą roślin-
ność. Gałęzie nachodzące na jezd-
nię czy pobocze stanowią poważne 
zagrożenie dla bezpieczeństwa 
ruchu drogowego, ograniczają 
widoczność i utrudniają przejazd 
samochodom – w tym pojazdom 
ratunkowym czy ciężarowym.

Apel do właścicieli nieruchomości 
przylegających do dróg gminnych 
i wewnętrznych

Przypominamy, że:
•	 zgodnie z  kodeksem cy-

wilnym właściciele nieru-
chomości są zobowiązani 
do utrzymywania zieleni 
w sposób, który nie wyrzą-
dza szkód osobom trzecim 
ani ich mieniu,

•	 ustawa o ochronie przyrody 
nakłada obowiązek wyko-
nywania cięć pielęgnacyj-
nych drzew i krzewów – bez 
konieczności uzyskiwania 
dodatkowych zezwoleń,

•	 wszelkie prace powinny być 
przeprowadzane zgodnie 
z zasadami sztuki ogrodni-
czej.

Dlatego apelujemy do miesz-
kańców o:
•	 systematyczne przycinanie gałęzi 

drzew i krzewów wchodzących 
w obszar drogi,

•	 usuwanie suchych i zwisających 
elementów roślinności zagraża-
jących bezpieczeństwu,

•	 zapewnienie właściwej widoczno-
ści na skrzyżowaniach i zakrętach.
W przypadku braku reakcji na 

powyższe zalecenia, Urząd Gminy 
zmuszony będzie podjąć odpowied-
nie działania administracyjne.

Dziękujemy za zrozumienie 
i współpracę na rzecz wspólnego 
bezpieczeństwa oraz estetyki Gminy 
Niebylec.

Monika Godek

ne jest zebranie najpierw 1000 
podpisów poparcia, a następnie 
– jako zarejestrowany komitet – 
100 000 podpisów z całej Polski 
w terminie do 20 listopada 2025 r. 
Zachęcamy do wyrażenia swojego 
poparcia – podpis można złożyć 
w sekretariacie Urzędu Gminy 
Niebylec. Formularz do zbierania 
podpisów oraz więcej informacji 
dostępne są na stronie interneto-
wej www.rozwojpolski.pl

Edyta Florek
Z-ca Kierownika Referatu 
Gospodarki Przestrzennej 

i Infrastruktury

Jak co roku, również i w tym 
roku, odbył się Powiatowy Zjazd 
Sołtysów, gdzie tegorocznym go-
spodarzem była gmina Strzyżów. 
W dniu 19.07.2025 r. zjechało się 
na to spotkanie ponad 50-ciu soł-
tysów z całego powiatu. Burmistrz 
Strzyżowa pani Agata Gadziała 
powitała wszystkich uczestników 
w samym sercu Strzyżowa, tj. na 
rynku, po czym zaprosiła do bliż-
szego poznania historii miasta, 
zapraszając do muzeum. Następ-
nie mogliśmy obejrzeć, a raczej 
podziwiać, nowo wybudowany 
Miejsko-Gminny Żłobek, z którego 
dzieci ze Strzyżowa i okolic już od 
września będą mogły korzystać. 
Po przejechaniu się „strzyżow-
ską ciuchcią” ulicami miasta, pani 
Burmistrz zaprosiła wszystkich do 
DK „Sokół” na występy artystów 
rzemiosła wokalnego oraz zespołu 
„Kłosowianie”.

Po wspaniałej dawce kultury, 
udaliśmy się na spotkanie, na któ-
rym pani Prezes Powiatowego 
Stowarzyszenia Sołtysów Anna 
Fąfara przywitała zaproszonych 

gości, a byli to: Stanisław Lawe-
ra – Prezes WSS Województwa 
Podkarpackiego, Robert Godek 
– Starosta Strzyżowski, Andrzej 
Ślipski – Wójt Gminy Czudec, 
Marcin Kut – Wójt Gminy Wi-
śniowa, Tomasz Garncarski – 
Zastępca Wójta Gminy Frysztak, 
Ewa Szela – Zastępca Burmistrza 
Strzyżowa, Jerzy Bator – Wice-
prezes Podkarpackiej Izby Rol-
niczej, Aneta Kozioł – Kierownik 
Agencji Restrukturyzacji i Mo-
dernizacji Rolnictwa w Strzyżo-
wie. Następnie odbyła się debata, 
gdzie sołtysi dzielili się spostrze-
żeniami, sukcesami, ale również 
problemami w swoich sołectwach. 
Jerzy Koczot przedstawił nowinki 
dotyczące rolnictwa i rolników. Na 
koniec pani Burmistrz podzięko-
wała sołtysom z całego powiatu 
strzyżowskiego – ludziom, którzy 
na co dzień z zaangażowaniem 
dbają o rozwój i integrację swoich 
lokalnych społeczności. W pro-
gramie nie zabrakło miejsca na 
rozmowy o wyzwaniach i planach 
dla obszarów wiejskich. 

Piotr Kozdraś

Powiatowy 
Zjazd Sołtysów

Fot. Piotr Kozdraś
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Rozpoczęcie roku szkolnego 2025/2026 w Gminie Niebylec
W dniu 1 września 2025 r. w placówkach oświatowych na terenie Gminy Niebylec 

oficjalnie rozpoczął się nowy rok szkolny 2025/2026. Naukę w szkołach podstawowych 
rozpoczęło łącznie 828 uczniów, natomiast opieką w przedszkolach samorządowych oraz 
oddziałach przedszkolnych przy szkołach podstawowych objętych zostało 344 dzieci.

W Żłobku Samorządowym w Niebylcu obecnie przebywa 23 dzieci – placówka dys-
ponuje jeszcze wolnymi miejscami.

Darmowe podręczniki dla uczniów klas I–VIII
W roku szkolnym 2025/2026 wszyscy uczniowie klas I–VIII korzystają z bezpłatnych 

podręczników, materiałów edukacyjnych oraz materiałów ćwiczeniowych. Zostały 
one sfinansowane z dotacji celowej przeznaczonej na wyposażenie szkół w niezbędne 
materiały edukacyjne w roku 2025.

Dzięki temu wsparciu uczniowie mają zapewniony równy dostęp do wiedzy, a rodzice są 
odciążeni z obowiązku zakupu podręczników. To ważny element polityki edukacyjnej, której 
celem jest wyrównywanie szans i wspieranie jakości kształcenia w szkołach publicznych.

Nowa jakość żywienia dzieci w gminnych placówkach 
Od 1 lipca 2025 r. Gmina Niebylec rozpoczęła realizację nowego systemu żywienia dzie-

ci – posiłki przygotowywane są bezpośrednio w stołówce przy Żłobku Samorządowym 
w Niebylcu.

Codziennie do przedszkoli pełniących wakacyjne dyżury trafiały świeże i pełnowarto-
ściowe śniadania, dwudaniowe obiady oraz podwieczorki. W lipcu dostawy realizowano 
do Połomi i Lutczy, a w sierpniu – do Gwoźnicy Górnej.
Z dniem 1 września 2025 r. dostarczanie posiłków jest realizowane na: 
•	 Oddziały przedszkolne przy szkołach podstawowych w Gwoźnicy Górnej, Lutczy 

i Połomi,
•	 Pozostałe oddziały przedszkolne i szkoły podstawowe na terenie gminy – po złożeniu 

przez rodziców stosownych deklaracji o chęci korzystania z posiłków.
Transport posiłków odbywa się z wykorzystaniem własnych środków gminy – pojazdu 

Żłobka Samorządowego.
Decyzja o rezygnacji z usług zewnętrznego cateringu została podjęta z myślą o poprawie 

jakości posiłków, ich punktualnej dostawie, a także lepszym dostosowaniu jadłospisu 
do potrzeb dzieci.

Jesteśmy przekonani, że zespół kuchni Żłobka Samorządowego w Niebylcu dołoży 
wszelkich starań, aby każdy posiłek był smaczny, zdrowy i pożywny, wspierając tym 
samym rozwój oraz dobre samopoczucie dzieci oraz uczniów naszej gminy.

Uroczyste wręczenie aktów nadania stopnia nauczyciela mianowanego
W dniu 29 sierpnia 2025 r. o godz. 10:00 odbyła się uroczystość wręczenia aktów 

nadania stopnia nauczyciela mianowanego. Dokumenty otrzymali nauczyciele, którzy 
w dniu 11 sierpnia 2025 r. przystąpili do egzaminu i z sukcesem zdali postępowanie 
egzaminacyjne.

Uzyskanie stopnia nauczyciela mianowanego to jeden z kluczowych etapów na ścieżce 
awansu zawodowego nauczycieli. Kandydaci przedstawiają przed komisją egzaminacyjną 
swoją dokumentację, dzielą się dotychczasowym dorobkiem dydaktycznym oraz odpowia-
dają na pytania ekspertów. Egzamin ten stanowi nie tylko podsumowanie dotychczasowej 
pracy pedagogicznej, ale również potwierdzenie wysokich kompetencji i zaangażowania 
w rozwój edukacji.
Awans na nauczyciela mianowanego uzyskali:
1.	 Jolanta Kozubek nauczyciel Szkoły Podstawowej im. Błogosławionego Księdza Broni-

sława Markiewicza w Baryczce, 
2.	 Małgorzata Klimkowska nauczyciel Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Koniecz-

kowej, 
3.	 Marzena Bobek-Śnieżek nauczyciel Zespołu Szkół im. Świętej Rodziny w Lutczy,
4.	 Paulina Szostak nauczyciel Zespołu Szkół im. Świętej Rodziny w Lutczy, 
5.	 Marta Kozak nauczyciel Szkoły Podstawowej im. Juliana Przybosia w Gwoźnicy Górnej, 
6.	 Lidia Rachwał nauczyciel Szkoły Podstawowej im. Juliana Przybosia w Gwoźnicy Górnej,
7.	 Iwona Kotwa nauczyciel Szkoły Podstawowej im. Juliana Przybosia w Gwoźnicy Górnej.

Serdecznie gratulujemy wszystkim nauczycielom, którzy uzyskali awans zawodowy, 
życząc dalszych sukcesów oraz satysfakcji z pracy dydaktyczno-wychowawczej!

Gmina Niebylec inwestuje w edukację!
Nowe projekty edukacyjne w 7 szkołach podstawowych

Od 1 lipca 2024 roku siedem szkół podstawowych z terenu Gminy Niebylec rozpoczęło 
realizację projektów edukacyjnych w ramach Działania FEPK.07.12 „Szkolnictwo ogólne”. 
Inicjatywa jest współfinansowana ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus 
w ramach programu Fundusze Europejskie dla Podkarpacia 2021–2027.

Czas trwania projektów:
Rok szkolny 2024/2025 oraz 2025/2026

Cele projektów:
Każdy z realizowanych projektów koncentruje się na:
•	 zapewnieniu uczniom i uczennicom poczucia bezpieczeństwa fizycznego i społecz-

nego,
•	 wsparciu dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi,
•	 podniesieniu jakości pracy szkoły poprzez szkolenia nauczycieli, którzy dzięki nowym 

kompetencjom mogą skutecznie odpowiadać na wyzwania edukacyjne.
Dzięki temu uczniowie:
•	 będą mogli efektywnie planować swoją ścieżkę edukacyjną,
•	 staną się bardziej wrażliwi na problemy środowiska przyrodniczego,
•	 rozwiną lub wzmocnią kompetencje kluczowe potrzebne w dalszym kształceniu i życiu 

zawodowym.

Zestawienie projektów i kosztów:

Szkoła Nazwa projektu Dofinansowanie 
projektu

SP Baryczka Pewna przyszłość i lepsze perspektywy 577 684,53 zł
SP Gwoźnica Górna Moje horyzonty 606 922,55 zł
SP Jawornik Wiem, działam, wzrastam 436 894,79 zł
ZS Lutcza Wiem i potrafię 668 248,93 zł
SP Niebylec Wyrównujemy braki, rozwijamy zdolności – szkoła przyszłości 675 704,56 zł
SP Konieczkowa Działam, Umiem, Wiem 745 425,98 zł
SP Połomia SPRINTEM DO SUKCESU 756 907,48 zł

Projekty są finansowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus – 
finansowy wkład własny nie był wymagany.

Zajęcia i aktywności realizowane w ramach projektów
Uczniowie mają możliwość uczestniczenia w różnorodnych zajęciach wspierających rozwój 
osobisty i kompetencje kluczowe, m.in.:
•	 zajęcia relaksacyjno-wyciszające z muzykoterapią i jogą (Zagroda Szmer),
•	 wyjazdy edukacyjne:

- Centrum Nauki Łukasiewicz,
- ośrodek edukacji ekologicznej w Ożennej (warsztaty pszczelarskie),
- Trójmiasto i Toruń (muzea, planetarium),

•	 warsztaty z pracodawcami z różnych sektorów,
•	 zajęcia logopedyczne,
•	 koło teatralno-filmowe,
•	 zajęcia z robotyki,
•	 zajęcia językowe (angielski, niemiecki),
•	 zajęcia z matematyki, biologii i chemii,
•	 doradztwo zawodowe,
•	 techniki szybkiego czytania.

Rozwój zawodowy nauczycieli
Pedagodzy uczestniczą w szkoleniach z zakresu:
•	 pracy z uczniem z niepełnosprawnością intelektualną, lękami, fobiami lub problemami 

adaptacyjnymi,
•	 przeciwdziałania stresowi i wypaleniu zawodowemu,
•	 rozwiązywania konfliktów, komunikacji z uczniem i rodzicem,
•	 prawa oświatowego i finansów w edukacji.

Doposażenie szkół
W ramach projektów szkoły otrzymały nowoczesny sprzęt i pomoce dydaktyczne, m.in.:
•	 cyfrowe narzędzia edukacyjne: laptopy, monitory interaktywne, okulary VR do wir-

tualnych laboratoriów, kamera cyfrowa, zestawy nagłośnienia,
•	 sprzęt do przedmiotów przyrodniczych: walizki z miernikami środowiskowymi, 

dygestoria, pomoce do nauki biologii,
•	 wyposażenie specjalistycznych pracowni:

- językowej,
- przyrodniczej,
- multimedialnej,
- terapeutycznej.

Efekty i znaczenie projektu
Dzięki realizacji projektów uczniowie:
•	 wyrównują braki edukacyjne,
•	 rozwijają swoje zainteresowania i pasje,
•	 zyskują nowe perspektywy edukacyjne i zawodowe.
Z kolei nauczyciele:
•	 podnoszą swoje kompetencje,
•	 lepiej radzą sobie z wyzwaniami współczesnej szkoły.

To inwestycja w przyszłość – zarówno dzieci, jak i całej społeczności Gminy Niebylec.
Dyrektor

Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Niebylcu

NOWY ROK SZKOLNY CZAS START
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26 lipca nasze Koło wzięło 
udział w XXIX edycji Targów Tu-
rystyki, Leśnictwa i Produktu Lo-
kalnego AGROBIESZCZADY 2025 
w Lesku. W tym roku zgromadziło 
ono ponad 230 wystawców nie tyl-
ko z województwa podkarpackie-
go, ale również z całej Polski. Tar-
gi stanowią doskonałą okazję do 

Z DZIAŁALNOŚCI KÓŁ 
GOSPODYŃ WIEJSKICH
KGW „Malina” na targach w Lesku

20 lipca w  miejscowości 
Albigowa odbył się jubileuszowy 
XXV Festiwal Kwiatów, którego 
głównym organizatorem była 
Janina Kuźniar, przewodnicząca 
Wojewódzkiej Rady Kół Gospodyń 
Wiejskich. W wydarzeniu wzię-
ło udział ponad 20 kół z różnych 
gmin i miejscowości, w tym dwa 
koła z gminy Niebylec – KGW Bli-
zianka i KGW Gwoźnica Dolna. 

promocji regionalnych produktów 
i usług. Na stoiskach prezentowa-
no m.in. drewniane rzeźby, hafty 
krzyżykowe, naturalne kosmetyki, 
domowe wędliny, miody, sery oraz 
wypieki.

W ramach imprezy odbyły się 
liczne konkursy, w tym XI Podkar-
packie Smaki Myśliwskie. Nasze 
Koło zdobyło w nim III miejsce za 
ciasto „Leśny mech”.

Wiesława Szpond

Festiwal Kwiatów w Albigowej
W tym roku tematem festiwalu 
była „Kompozycja Jubileuszowa 
z Wytworną Różą w roli głównej”. 
Panie z Kół Gospodyń Wiejskich 
zaprezentowały swoje kompo-
zycje kwiatowe, które następnie 
oceniła komisja konkursowa. 
Wyłoniono zwycięzców, a pozo-
stałe koła otrzymały wyróżnienia.

Jolanta Szostak

Porzeczka – biała, czerwona, czarna
Krzewy owocowe, takie jak porzeczka, mają wiele zalet. Mogą być uprawiane nawet w niewielkim ogrodzie, 

zazwyczaj są roślinami mało wymagającymi, a przy tym dostarczają zdrowych owoców, które – zamknięte 
w przetworach – cieszą smakiem szczególnie zimą. Porzeczka to właśnie taki krzew, który jest doceniany 
przede wszystkim za łatwą pielęgnację. Jest on stałym elementem zarówno małych przydomowych ogrodów, 
jak i większych plantacji.

Porzeczka należy do rodziny agrestowatych. Jej owocem jest kulista jagoda. Głównym kryterium podziału 
porzeczek jest kolor owoców. W uprawach towarowych największą popularnością cieszą się porzeczka czarna 
i czerwona, natomiast porzeczka biała uprawiana jest głównie amatorsko.

Czarna porzeczka
Najzdrowsza i najpopularniejsza jest czarna porzeczka o charakterystycznym kwaśno-cierpkim smaku. 

Zawiera witaminy A, C, K oraz witaminy z grupy B, a także minerały – potas, sód, żelazo, wapń, siarkę i magnez 
– oraz flawonoidy i olejki eteryczne. W medycynie naturalnej stosuje się ją jako remedium na alergie, infekcje 
dróg oddechowych, choroby układu moczowego, zatrucia pokarmowe, biegunki, schorzenia układu krążenia, 
stany zapalne stawów, artretyzm i reumatyzm.

Owoce czarnej porzeczki mogą łagodzić zaparcia, obniżać ciśnienie krwi i spowalniać procesy starzenia się 
organizmu. Wzmacniają odporność, wykazują działanie oczyszczające, przeciwwirusowe i antynowotworowe.

Czerwona porzeczka
Rześka i kwaśna czerwona porzeczka to bogate źródło witamin C, E, B6, K i A oraz minerałów – pota-

su, fosforu, wapnia, magnezu, sodu, żelaza i cynku. Jej regularne spożywanie wzmacnia odporność, działa 
przeciwbakteryjnie i antynowotworowo. Stabilizuje poziom cukru we krwi, wzmaga apetyt, a dzięki dużej 
zawartości błonnika wspomaga oczyszczanie układu pokarmowego, poprawia perystaltykę jelit i utrzymuje 
prawidłową mikroflorę jelitową.

Biała porzeczka
Najrzadziej spotykana jest porzeczka biała. Ma łagodny, lekko słodkawy smak i zawiera dużo białka. Jest 

źródłem kwasów organicznych, kwasu glutaminowego i asparaginowego, wspierającego m.in. rozwój dzieci 
z opóźnionym wzrostem, witamin A, C, E oraz witamin z grupy B (B1, B2, B9), a także fosforu, potasu, sodu, 
magnezu i żelaza.

Owoce białej porzeczki wspomagają pracę serca, poprawiają stan naczyń krwionośnych, wzmacniają 
odporność, przyspieszają regenerację komórek, korzystnie wpływają na wzrok, wspierają procesy trawienne 
i obniżają poziom cholesterolu.

Uprawa i pielęgnacja
Porzeczki, niezależnie od odmiany, preferują stanowiska słoneczne i osłonięte od silnych wiatrów. 

Są tolerancyjne pod względem rodzaju gleby, jednak najlepiej rosną w podłożu lekkim, bogatym w materię 
organiczną, o pH 6,0–7,0. Nie lubią zastoisk mrozowych, dlatego warto zapewnić im odpowiednią wilgotność 
i przewiewność.

Młode krzewy najlepiej sadzić jesienią – wilgotna gleba sprzyja wówczas lepszemu ukorzenieniu. Wiosenne 
sadzenie wiąże się z ryzykiem uszkodzenia pąków kwiatowych. Zaleca się używanie zdrowego, kwalifikowa-
nego materiału szkółkarskiego.

Po posadzeniu wykonuje się pierwsze cięcie, silnie skracając wszystkie pędy i pozostawiając 1-3 pąki nad 
ziemią.

Cięcie i owocowanie
Porzeczki wymagają regularnego przycinania i źle znoszą suszę.

•	 Czarna porzeczka – najlepiej owocuje na pędach jednorocznych i dwuletnich. Pierwsze cięcie wykonuje 
się w 4. roku od posadzenia, a następnie co roku po zbiorach lub późną zimą. Usuwa się pędy 4-letnie, 
pozostawiając 5–6 jednorocznych, kilka dwuletnich i kilka trzyletnich.

•	 Czerwona i biała porzeczka – dobrze owocują zarówno na pędach młodych, jak i starszych. Pierwsze 
przycięcie wykonuje się po 3 latach (zimą), a właściwe formowanie w 5. roku po posadzeniu. Skraca 
się pędy do 5 pąków, z których wyrastają pędy boczne – te w kolejnym roku przycina się do 3–5 pąków.

Choroby i szkodniki
Porzeczka jest stosunkowo odporna, lecz niewłaściwa pielęgnacja i złe stanowisko sprzyjają pojawieniu 

się chorób i szkodników. Do najgroźniejszych należą: mszyce, muszka plamoskrzydła, pryszczarek porzecz-
kowiec pędowy, przeziernik porzeczkowiec, przędziorek chmielowiec, wielkopąkowiec porzeczkowy, zwójki 
liściowe, a lokalnie także opuchlaki i pędraki.

Środki chemiczne należy stosować tylko w uzasadnionych przypadkach, kierując się progiem ekonomicznej 
szkodliwości i troską o środowisko.

Podsumowanie
Niezależnie od odmiany, prawidłowe sadzenie i pielęgnacja porzeczki to klucz do obfitych zbiorów. Odpo-

wiednia gleba, nasłonecznione stanowisko i systematyczne cięcie sprawią, że krzewy będą plonować obficie 
przez wiele lat, a ich owoce dostarczą niezapomnianych smaków i cennych wartości odżywczych.

Katarzyna Pięciak

ROLNICZE PRZYPOMNIENIA

Fot. archiwum KGW „Malina”

Fot. archiwum KGW „Blizianka”
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W dniu 1 stycznia 2024 r. weszła w życie ustawa 
z dnia 7 lipca 2023 r. o świadczeniu wspierającym, która 
wprowadziła nowe rozwiązania w systemie świadczeń 
dla osób z niepełnosprawnościami i ich opiekunów.

Świadczenie wspierające skierowane jest bezpośrednio 
do osób z niepełnosprawnościami, aby dorosła już osoba 
z niepełnosprawnością mogła decydować, jak wykorzysty-
wane ma być otrzymywane wsparcie.

Świadczenie wspierające przysługuje bez względu na 
dochody (brak kryterium dochodowego), a także niezależ-
nie od innych form wsparcia otrzymywanych przez osoby 
z niepełnosprawnościami.

O świadczenie wspierające mogą ubiegać się osoby 
z niepełnosprawnościami:
•	 w wieku od ukończenia 18 roku życia,
•	 będące obywatelką lub obywatelem Polski albo Unii Eu-

ropejskiej (UE) lub Europejskiego Stowarzyszenia Wol-
nego Handlu (EFTA), a jeśli nie, przebywające w Polsce 
i mające dostęp do rynku pracy,

•	 mieszkające w Polsce,
•	 mające decyzję wojewódzkiego zespołu ds. orzekania 

o niepełnosprawności (WZON), w której poziom po-
trzeby wsparcia, został ustalony na poziomie punktów 
uprawniającym do świadczenia.
Prawo do świadczenia wspierającego uzależnione jest od 

uzyskania przez osobę z niepełnosprawnością decyzji ustala-
jącej poziom potrzeby wsparcia, na poziomie od 70 do 100 
punktów. Wniosek o wydanie takiej decyzji należy złożyć 
do wojewódzkiego zespołu do spraw orzekania o niepeł-
nosprawności (wojewoda) począwszy od 1 stycznia 2024 r.

ŚWIADCZENIE WSPIERAJĄCE DLA OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ

W dniu 5.09.2025r. w Konieczkowej 
miało miejsce wydarzenie integracyj-
no-edukacyjne pod hasłem „Wdzięczni 
za pontyfikat”. Spotkanie odbyło się 
dzięki wsparciu powiatu strzyżow-
skiego, oraz dyrektor GOK Agnieszki 
Daszykowskiej za co składamy ser-
deczne podziękowanie. Uczciliśmy pa-
mięć św. Jana Pawła II, papieża, którego 
życie i nauczanie pozostają dla nas 
nieustanną inspiracją.

W wydarzeniu uczestniczyli zapro-
szeni goście, oraz mieszkańcy Koniecz-
kowej i pobliskich miejscowości. Dzieci 
z naszej miejscowości wzięły udział 
w konkursie plastycznym o tematyce 
inspirowanej postacią św. Jana Paw-
ła II. Miejsce miała również wystawa 
własnorecznie haftowanych obrazów. 
Spotkanie uświetniła grupa wokalna 
oraz kapela „Cajmery” działające przy 

Wdzięczni za pontyfikat

Wysokość świadczenia wspierającego zależy od poziomu 
potrzeby wsparcia, czyli liczby przyznanych punktów i jest 
powiązana z wysokością renty socjalnej.

Świadczenie wspierające przysługuje w wysokości od 40 
do 220 procent aktualnej wysokości renty socjalnej.

Świadczenie wspierające jest wprowadzane w trzech 
etapach:

osoby, które mają od 87 do 100 pkt, mogą ubiegać się 
o świadczenie od 2024 r.,

osoby, które mają od 78 do 86 pkt, mogą ubiegać się 
o świadczenie od 2025 r.,

osoby, które mają od 70 do 77 pkt, mogą ubiegać się 
o świadczenie od 2026 r.

Wysokość świadczenia wspierającego obliczana jest jako 
procent renty socjalnej w zależności od ustalonego poziomu 
potrzeby wsparcia:

95–100 pkt – 220 proc. renty socjalnej,
90–94 pkt – 180 proc. renty socjalnej,
85–89 pkt – 120 proc. renty socjalnej,
80–84 pkt – 80 proc. renty socjalnej,
75–79 pkt – 60 proc. renty socjalnej,
70–74 pkt – 40 proc. renty socjalnej.
Mieszkańcy Gminy Niebylec, którzy posiadają orzecze-

nie o niepełnosprawności i chcą się ubiegać o świadczenie 
wspierające, muszą złożyć do Wojewódzkiego Zespołu do 
spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Województwie 
Podkarpackim w Rzeszowie, ul. Grunwaldzka 15, wniosek 
o wydanie decyzji, w której zostanie ustalona liczba punk-
tów określająca poziom potrzeby wsparcia. Do wniosku 
o wydanie decyzji ustalającej poziom potrzeby wsparcia 

należy dołączyć kwestionariusz samooceny trudności 
w zakresie wykonywania czynności związanych z funkcjo-
nowaniem.

Wniosek o wydanie decyzji ustalającej poziom po-
trzeby wsparcia do Wojewódzkiego Zespołu do spraw 
Orzekania o Niepełnosprawności w Województwie 
Podkarpackim może zostać złożony w postaci:

elektronicznej za pomocą systemu teleinformatycznego 
utworzonego przez ministra właściwego do spraw zabez-
pieczenia społecznego (https://empatia.mpips.gov.pl/),
•	 w wersji papierowej za pośrednictwem dowolnego 

powiatowego zespołu do spraw orzekania o niepełno-
sprawności,

•	 w wersji papierowej (listownie lub osobiście) w siedzibie 
Wojewódzkiego Zespołu (ul. Grunwaldzka 15, 35-959 
Rzeszów, Kancelaria Ogólna Urzędu pok. 27),
Po otrzymaniu ostatecznej decyzji WZON, należy 

złożyć wniosek o świadczenie wspierające do Zakładu 
Ubezpieczeń Społecznych w Rzeszowie, ul. Piłsudskiego 
12, wyłącznie drogą elektroniczną przez:
•	 Platformę Usług Elektronicznych (PUE) ZUS
•	 instrukcja „Jak utworzyć wniosek o świadczenie wspie-

rające (SWN) na PUE ZUS”, plik docx 1,4 mb,
•	 portal Emp@tia,
•	 bankowość elektroniczną.

Szczegółowe informacje dotyczące świadczenia wspie-
rającego można uzyskać na stonie Zakładu Ubezpieczeń 
Społecznych i Wojewódzkiego Zespołu do spraw Orzekania 
o Niepełnosprawności dla Województwa Podkapackego.

Info GOPS Niebylec

GOK w Niebylcu. Zwieńczeniem uroczystości była papieska kremówka. 
Dziękuję paniom z koła za przygotowanie poczęstunku oraz uczestnikom 
za przybycie.

Zofia Dziugan

Fot. Agata SołtyńskaUczestnicy wydarzenia

Kapela „Cajmery"

Od lewej: Wicestarosta Strzyżowski Zbigniew Korab, członkini KGW Agata 
Sołtys, przewodnicząca KGW Zofia Dziugan

Grupa wokalna

Podsumowanie konkursu plastycznego
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NOWOŚCI W BIBLIOTECE
Anna Ziobro – Miłość niczyja

Joanna zostawia za sobą ból po rozwo-
dzie i rutynę codziennego życia w Nowym 
Targu i podejmuje zaskakującą decyzję: 
wyjeżdża do Bukaresztu, żeby podjąć pracę 
w szpitalu pediatrycznym. Rumunia w 1992 
roku to kraj biedy i chaosu, ale też ludzi, 
którzy nie tracą nadziei na lepsze jutro. Tam 
poznaje Andreia, lekarza, który po latach na 
emigracji wrócił do ojczyzny. Wspólna praca 
i rodząca się między nimi więź sprawiają, że 
Joanna zmienia się, zaczyna inaczej patrzeć 
na ludzi, na siebie, na swoją przeszłość. 
Mierząc się z dramatycznym losem sierot 
po czasach dyktatury Nicolae Ceaușescu, 
odzyskuje sens życia i zawodowej misji. 
Kiedy pewnego dnia spotyka w szpitalu 
Elenę, nastolatkę w ciąży, wpada na szalony 
pomysł…

Annę Ziobro będziemy gościć w bibliote-
ce już w październiku. Szczegóły spotkania 
niebawem pojawią się na naszej stronie na 
portalu Facebook.

Holly Ringland  
– Siedem skór Esther Wilding

Po zniknięciu Aury rodzina Wildingów 
nie radzi sobie ze stratą i rozpaczliwie 
próbuje zrozumieć, jak doszło do trage-
dii. Wydaje się, że część odpowiedzi kryje 
się w pamiętniku, do którego dziewczyna 
wkleiła siedem ilustracji przedstawiających 
tajemnicze postacie i do każdej dołączyła 
zagadkowe wersy. By podążyć śladami uko-
chanej siostry, Esther wyrusza z Tasmanii do 
Kopenhagi. Podczas długiej podróży, która 
zaprowadzi ją aż na Wyspy Owcze, odnaj-
dzie bohaterki nordyckich legend i baśni, ale 
też żywe kobiety gotowe podzielić się swoją 
mocą i mądrością.Siedem skór Esther Wil-
ding to poruszająca powieść o siostrzanej 
więzi, o miłości i o przemianie.

Małgorzata Zielińska  
– Ptaki najpiękniej śpiewają nocą

Schyłek II wojny światowej. Mela i Świst, 
młodzi powstańcy warszawscy, po kapi-
tulacji stolicy trafiają do transportu do 
Auschwitz, z którego udaje im się uciec. 
Znajdują schronienie w podchęcińskiej le-
śniczówce u rodziny Jabłońskich. Tam Mela 
poznaje zamkniętego w sobie Wojtka, który 
niedawno stracił ojca. Początkowa niechęć 
bohaterów powoli przeradza się w przy-
jaźń, a później – w coś więcej… Kiedy Świst 
odejdzie szukać zaginionej matki, Mela bę-
dzie musiała poradzić sobie sama w obcym 
miejscu. Los postawi na jej drodze nie tylko 
Niemców, ale także uciekinierów z obozu, 
oddział partyzantów, jak również wkracza-
jących do Polski bezwzględnych Sowietów. 
Czy w tym wszystkim będzie mogła liczyć na 
wsparcie Wojtka, który pragnie zemścić się 
na zabójcy ojca? „Ptaki najpiękniej śpiewają 
nocą” to opowieść o odwadze, przyjaźni oraz 
poszukiwaniu własnej tożsamości w obliczu 
niewyobrażalnego cierpienia. To podróż 
przez świat, w którym radość przeplata 
się z tragedią, a koniec wojny nie zawsze 
przynosi ulgę, czasem też rozczarowanie.

Jagoda Wochlik – Tajemnica z przeszłości
Karolina i Malwina dowiadują się, że 

zmarł ich dziadek, który je wychował. Po-
zostawił im w spadku starą leśniczówkę 
i prośbę, by znajdujące się w domu listy 
przekazały kobiecie o imieniu Stefa, jednak 
siostry nigdy wcześniej o niej nie słyszały. 
Gdy zaczynają sprzątać leśniczówkę, odkry-
wają, o jak wielu rzeczach nie miały pojęcia. 
Odnajdują listy młodego marynarza, Antka, 
które zabiorą je w podróż w przeszłość, 
od lat pięćdziesiątych, po pierwsze lata 
XXI wieku. A wszystko na tle pięknego wy-
brzeża, Kołobrzegu, Helu i niewielkiego 
miasteczka, Gniew. Prawda, którą odkryją, 
wpłynie na życie obu sióstr.

Katarzyna Grochowska – Nadzieja
Nadia pracuje w renomowanej stadni-

nie niedaleko Warszawy. Konie są jej pasją 
i pocieszeniem. Tylko w siodle czuje się wol-
na od traumatycznych wspomnień i presji 
rodziny, która oczekuje od niej sukcesów 
tanecznych na światowych scenach. Wbrew 
ostrzeżeniom przyjaciół stara się urato-
wać przed rzeźnią mustanga odłowionego 
w górach Rumunii. Ten dziki ogier zbliża ją 
do Jake’a, młodego Anglika, który podobnie 
jak ona ma dar porozumiewania się z końmi.
Czy Nadia potrafi sprzeciwić się woli matki 
i ciotki i pójść własną drogą? Czy ona i Jake 
zdołają się wyrwać z życiowych tarapatów 
i zamknąć za sobą przeszłość?

Zapraszam do lektury!
Monika Komórek

Lisa Genova – Mniej więcej Maddy
Zapierająca dech w piersi, wciągająca 

opowieść o młodej kobiecie, z chorobą dwu-
biegunową, odrzucającej poczucie stabilizacji 
i aprobaty oferowanej przez tradycyjnie poj-
mowane „normalne” życie na rzecz kariery 
komika stand-upowego. Maddy Banks jest 
zwyczajną, zestresowaną studentką pierw-
szego roku na Uniwersytecie Nowego Jorku. 
Nauka, egzaminy, życie w wielkim mieście 
i niedawne zerwanie z chłopakiem: to nor-
malne, że w takim układzie można się czuć 
przytłoczonym. Nie pomaga również to, że 
zawsze czuła się inna niż pozostali członko-
wie jej idealnej rodziny z Connecticut. Jednak 
ostatnie załamanie okazuje się dewastująco 
poważne i Maddy zaczyna brać leki antyde-
presyjne. Czuje się coraz lepiej, w zasadzie 
to nawet fantastycznie – i wkrótce wskakuje 
na szaleńczą karuzelę przerażającej manii, 
co ostatecznie prowadzi do diagnozy scho-
rzenia dwubiegunowego. Walcząc o odnale-
zienie swojej własnej drogi w nowej rzeczy-
wistości, o kontrolę nad skomplikowanymi 
efektami, jaki choroba wywiera na jej poczu-
ciu tożsamości, relacjach z bliskimi osobami 
i marzeniach, Maddy musi sama nauczyć się, 
w jaki sposób radzić sobie z poczuciem, że 
jednocześnie jest niewystarczająco dobra 
i przesadnie wspaniała.
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W  niedzielę, 29 czerwca 
2025 r., Połomia zamieniła się 
w jagodową stolicę Podkar-
pacia! Na stadionie odbyło się 
IV Podkarpackie Święto Ja-
gód, które organizowali Wójt 
Gminy Niebylec, Proboszcz Pa-
rafii p.w. św. Mikołaja w Połomi 
oraz Gminny Ośrodek Kultury 
w Niebylcu.

Impreza rozpoczęła się uro-
czystą mszą św., którą odpra-
wił miejscowy proboszcz ks. 
Artur Grzęda. Po eucharystii 
nastąpiła oficjalna część uro-
czystości. Prowadząca pro-
gram, dyrektor GOK w Niebylcu 
Agnieszka Daszykowska, po-
witała zgromadzonych gości, 
wśród których byli: starosta 
strzyżowski Robert Godek 
z małżonką, wicestarosta Zbi-
gniew Korab, dyrektor Podkar-
packiego Oddziału Krajowego 
Ośrodka Wsparcia Rolnictwa 
w Rzeszowie Jolanta Kazimier-
czak, poseł na Sejm RP Krzysz-
tof Sobolewski, ks. proboszcz 
Artur Grzęda, radni powiatu 
strzyżowskiego Dorota i Jan 
Wojtaszek, wójt gminy Niebylec 
Eryk Trojanowski, przewodni-
czący rady gminy Witold Koza 
wraz z radnymi i sołtysami, wi-
ceprezes Podkarpackiej Izby 
Rolniczej Jerzy Bator, prezes 
OSP w Połomi Michał Noworól, 
przewodnicząca gminnej rady 
KGW Jolanta Szostak, przewod-
nicząca stowarzyszenia KGW 
Maria Sołtys oraz właściciele 
Winnicy Księżycowej Katarzy-
na i Mateusz Zych.

Następnie starostowie 
Święta Jagód, Zofia i Sylwester 
Betleja, przekazali symbolicz-
ne ciasto z jagodami na ręce 
wójta Eryka Trojanowskiego. 
Wójt podkreślił, że święto łą-
czy tradycję, kulturę, dobry 
smak i wspólnotę. Przytoczył 
słowa Jana Pawła II: „Wielkość 
człowieka poznaje się nie po 
tym, co posiada, lecz tym, kim 
jest. Nie po tym, co ma, lecz po 
tym, czym dzieli się z innymi.” 

IV Podkarpackie Święto Jagód w Połomi 
– słodko, barwnie i radośnie!

Podkreślił, że dzisiaj dzielimy 
się tradycją, wspólnym cza-
sem i smakiem. Życzył także 
błogosławieństwa Matki Bożej 
Jagodnej oraz udanego dnia 
i wieczoru.

Głos zabrała także Pani 
Zofia Betleja, podkreślając, że 
Święto Jagód jest okazją do 
jedności w duchu katolickich 
wartości. Życzyła wszystkim 
mile spędzonego popołudnia, 
po czym przemówił Starosta 
Strzyżowski, odnosząc się do 
tradycji święta jagód w Połomi 
i życząc uczestnikom wielu po-
zytywnych wrażeń.

W  dalszej  części  Pani 
Agnieszka Daszykowska zapro-
siła gości do degustacji przy-
smaków jagodowych, wśród 
których królowały: jagodzian-
ki, babeczki, muffinki, ciasta, 
rogaliki i wiele innych słodko-
ści. Następnie na scenie zapre-
zentowało się Trio Galicyjskie 
z GOK w Niebylcu.

Kolejnym punktem progra-
mu była prezentacja psów my-
śliwskich oraz pokaz wabienia 
zwierzyny leśnej, przygoto-
wane przez myśliwych z Koła 
Łowieckiego „Bażant” Czudec. 
Demonstracja obejmowała wa-
bienie różnych zwierząt, m.in. 
lisów, dzików i rogaczy. Pre-
zentacja ras psów myśliwskich 
miała na celu pokazanie ich 
cech charakterystycznych: do-
skonałego węchu, wytrzymało-

ści, instynktu łowieckiego oraz 
chęci współpracy z człowie-
kiem. Na stoisku Koła Łowiec-
kiego można było spróbować 
dziczyzny i obejrzeć wystawę 
trofeów łowieckich, natomiast 
stoisko Nadleśnictwa Strzyżów 
prezentowało ekspozycję leśną.

Uczestnicy mieli okazję po-
dziwiać występy Oliwii Paster-
nak w różnorodnych układach 
tanecznych oraz spróbować 
specjałów podczas Przeglądu 
Najlepszych Smakołyków Ja-
godowych. Gościnnie na scenie 
zaprezentował się Zespół Pie-
śni i Tańca „Lubenka” z Lubeni. 
Wśród stoisk z rękodziełem ar-
tystycznym swoje prace poka-
zały członkinie Klubu „Zręczne 
Ręce” oraz twórczynie Monika 
Korab i Elżbieta Stanisławczyk. 
Nie zabrakło również stoiska 
z miodem z pasieki „Gucio”.

Całość zakończyła wspól-
na zabawa przy muzyce ze-
społu „Sky”. Pogoda dopisała, 
a uczestnicy mieli okazję spę-
dzić czas w miłej atmosferze, 
degustując jagodowe przysma-
ki, podziwiając występy arty-
styczne i ciesząc się wspólnotą.

Serdeczne podziękowania 
dla Kół Gospodyń Wiejskich 
z Połomi, druhów strażaków 
z  OSP Połomia oraz klubu 
sportowego PKS Grunwald za 
wsparcie przy organizacji im-
prezy.

Agata Sołtyńska

Uroczysta polowa Msza Święta

Fot. Agata Sołtyńska

Zaproszeni goście

Prezentacja psów myśliwskich

Stoisko Nadleśnictwa Strzyżów

Starosta Strzyżowski Robert Godek Zespół Pieśni i Tańca „Lubenka” z Lubeni

Stoiska Kół Gospodyń Wiejskich
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W weekend 12–13 lipca Nie-
bylec tętnił życiem, świętując co-
roczne Dni Gminy. Wydarzenie, 
zorganizowane przez Wójta Gmi-
ny Niebylec oraz Gminny Ośro-
dek Kultury, przyciągnęło tłumy 
mieszkańców i gości z całego re-
gionu. Partnerami imprezy byli: 
Starostwo Powiatowe w Strzyżo-
wie, Powiatowe Centrum Kultu-
ry i Turystyki w Wiśniowej oraz 
Ochotnicza Straż Pożarna w Nie-
bylcu.

Nie zabrakło dobrej muzy-
ki, pozytywnej energii i licznych 
atrakcji dla młodszych i starszych. 
Była to doskonała okazja, by spo-
tkać się, porozmawiać i wspólnie 
spędzić wolny czas.

Sobota  
– siła, adrenalina i zabawa

Pierwszy dzień należał do 
miłośników sportów siłowych za 
sprawą Pucharu Polski Strong-
man – Tyberian Team Niebylec 
2025. Na początek odbyły się kon-
kurencje z nagrodami dla dzieci. 
Miniwyzwania były świetną oka-
zją do zabawy, ruchu i pierwszego 
kontaktu ze sportem w wyjątko-
wej atmosferze.

Po południu rozpoczęły się 
główne zawody, które przyciągnę-
ły największych tytanów polskiej 
siły: Rafała Sojca, Łukasza Kie-
liszkowskiego, Mariusza Pachuta, 
Oskara Rocławskiego i Dawida 
Miotka. Zmagania komentowa-
li Tyberiusz „Tyberian” Kowal-
czyk – były reprezentant Polski 
w strongman i zawodnik MMA – 
oraz Jarosław Dymek, wicemistrz 
świata, wielokrotny mistrz Europy 
i finalista World’s Strongest Man.

Nad prawidłowym przebie-
giem czuwali sędziowie: Irene-
usz Kuraś – mistrz Europy i jeden 
z najlepszych polskich strongma-
nów – oraz Marcin Wawrzynow-
ski, ceniony sędzia i organizator 
zawodów ogólnopolskich. Pu-
bliczność mogła podziwiać kon-
kurencje wymagające ogromnej 
siły i żelaznej psychiki: „spacer 
farmera”, „uchwyt Herkulesa”, pod-
noszenie samochodu ważącego 
ponad 1,5 tony oraz obowiązkowe 
przetaczanie gigantycznej opony.

Po emocjonujących zmaga-
niach podium wyglądało nastę-
pująco:
1.	Łukasz Kieliszkowski
2.	Rafał Sojc
3.	Oskar Rocławski
4.	Mariusz Pachut
5.	Dawid Miotk (debiutant 

w Tyberian Team)

DNI GMINY NIEBYLEC 2025 
			   – MUZYKA, ZABAWA, ŚWIETNA ATMOSFERA

Dodatkową atrakcją był otwar-
ty konkurs „spacer farmera” dla 
publiczności. Zgłosiło się pięciu 
chętnych mężczyzn, a najlepszym 
okazał się Adam Libowicz z Gwoź-
nicy Dolnej, który otrzymał pa-
miątkową koszulkę.

Między konkurencjami wystą-
piła tancerka Oliwia Pasternak. 

Dodatkową atrakcją było we-
sołe miasteczko, strefa gastrono-
miczna oraz stoisko Strzyżow-
skiego Netu. Sporą popularnością 
cieszyła się nowość – strefa gier 
wielkoformatowych z drewniany-
mi planszami, prostymi zasadami 
i instruktorami.

Sobotnią noc zakończyła ener-
getyczna dyskoteka pod gwiazda-
mi z DJ Tomkiem.

Niedziela  
– radość dzieci i koncerty

Drugi dzień rozpoczął się od 
oficjalnego powitania gości przez 
Wójta Gminy Eryka Trojanowskie-
go i Panią dyrektor GOK Agnieszkę 
Daszykowską. Życzyli oni uczest-
nikom udanej zabawy i niezapo-
mnianych wrażeń.

Na scenie pojawiły się dzieci, 
które szybko wciągnął do zabawy 
duet klaunów Ruphert i Rico. Roz-
dawali uśmiechy i dobrą energię, 
a najmłodsi bawili się przy grach, 
konkursach i tańcach. Nie zabrakło 
wspólnego śpiewania, barwnego 
deszczu konfetti oraz wirujących 
baniek mydlanych.

Tego dnia działało stoisko 
Banku Spółdzielczego w Strzy-
żowie, obchodzącego 150-lecie 
istnienia. Można było zakręcić ko-
łem fortuny, zrobić pamiątkowe 
zdjęcie z bankomisiem, a nawet 
samodzielnie wybić pamiątkową 
monetę. 

Dużym zainteresowaniem cie-
szyły się także pokazy ptaków dra-
pieżnych z hodowli Ryszarda Rębi-
sza z Lutoryża. Jastrzębie, sokoły, 
majestatyczny puchacz bengalski 
i dostojna sowa śnieżna wzbudza-
ły zachwyt publiczności, stając się 
jednocześnie idealnym motywem 
do pamiątkowych zdjęć.

Na innym stoisku przedstawi-
cielka African Music School sprze-
dawała kawę i koszulki, wspierając 
projekt „Instrumenty zamiast bro-
ni” Fundacji Akeda.

Wieczorem, mimo chmur 
i deszczu, na scenie pojawił się ze-
spół African Music School, a na-
stępnie kapela „Cajmery” z GOK 
w Niebylcu. Gwiazdą wieczoru był 
Zenek Martyniuk z zespołem 
Akcent, który porwał publiczność 
do wspólnego śpiewania i tańca.

Zwieńczeniem obchodów była 
kolejna dyskoteka z DJ Tomkiem.

Podziękowania
Organizatorzy składają ser-

deczne podziękowania druhom 
strażakom z  Gwoźnicy Górnej 
i Niebylca oraz sponsorom: Sa-
lon Fryzjerski Ewa Wilhelm, Fir-
ma Neobus, Bank Spółdzielczy 
w Strzyżowie, Ośrodek Szkole-
nia Kierowców „Elfik”, Winnica 
„Spotkaniówka”, Usługi Księgowe 
GO PROF Jadwiga Dytko, Firma 
BiT Witek, Winnica „Księżycowa”, 
Okna Chciuk, EkoStyl, Zdzisław 
Najdecki – producent mebli, Ubez-
pieczenia A do Z, Glosse, Glasco, 
Przedsiębiorstwo Produkcyj-
no-Handlowo-Usługowe „Gaba” 
Gabriela Żak oraz wielu innym 
darczyńcom.

Agata Sołtyńska

Dzieci biorące udział w konkurencjach

Zawody Pucharu Polski Strongman 

Zawodnicy Pucharu Polski Strongman z organizatorami
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W nocy z 12 na 13 sierpnia, 
wspólnie z Rafałem Hawajem mia-
łem zaszczyt poprowadzić pokaz 
astronomiczny pt. „Żeglując w oce-
anach przestrzeni i czasu – Noc 
Perseidów”. Zaproszenie otrzyma-
liśmy od Wójta Gminy Niebylec, 
pana Eryka Trojanowskiego. Dzię-
ki niemu i zespołowi Gminnego 
Ośrodka Kultury w Dziecięco-Mło-
dzieżowym Schronisku Turystycz-
nym w Kątach Luteckich odbyła 
się wyjątkowa impreza plenerowa.

Po zmierzchu rozpoczął się 
pokaz, podczas którego zabra-
łem licznie zgromadzonych go-
ści w multimedialną podróż po 
Wszechświecie, ilustrowaną mo-
imi fotografiami kosmosu. Od go-
dziny 22 rozpoczęliśmy obserwa-
cję nieba, a główną atrakcją były 
oczywiście meteory ze słynnego 
sierpniowego roju Perseidów.

Doskonale sprzyjająca pogo-
da, urokliwe miejsce i wyjątkowa 
atmosfera sprawiły, że wieczór 
miał niemal magiczny charakter. 
Co pewien czas niebo przecinały 
jasne smugi Perseidów – drobiny 

NOC PERSEIDÓW
pradawnej materii kosmicznej po-
zostawionej przez kometę 109P/
Swift-Tuttle, która powraca w oko-
lice Słońca co 133 lata. Każdego 
sierpnia Ziemia przecina jej orbitę, 
a maleńkie szczątki z ogromną 
prędkością – około 60 km/s – wpa-
dają w atmosferę i spalając się na 
wysokości 90 km tworzą efekt 
„spadających gwiazd”.

Przez teleskop podziwiali-
śmy pełen kontrastów krajobraz 
Księżyca oraz majestatycznego 
Saturna otoczonego pierścieniami 
i księżycami. Udało się również 
skierować instrumenty na głębo-
kie obiekty kosmiczne: barwne 
gwiazdy podwójne, mgławice, gro-
mady otwarte i kuliste, a także od-
ległe galaktyki. Muzyczna oprawa 
wydarzenia w wykonaniu skrzy-
paczki Małgorzaty Wybraniec do-
pełniała niezwykłego nastroju tej 
gwiezdnej żeglugi.

Serdecznie dziękujemy za za-
proszenie i wspaniale spędzone 
chwile pod rozgwieżdżonym nie-
bem Kątów Luteckich.

Mariusz ŚwiętnickiFot. Agata Sołtyńska

Otwarcie imprezy Zabawy z Ruphertem i Rico

Kapela „Cajmery" Zespół African Music School

Małgorzata WybraniecFot. Agata SołtyńskaZenon Martyniuk
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Dożynki to w polskiej tradycji 
czas radości, wdzięczności i wspól-
nego świętowania – dziękujemy 
Panu Bogu za plony, a ludziom 
za trud włożony w pracę na roli. 
To także okazja do zaprezentowa-
nia dorobku rolniczego i bogatego 
dziedzictwa kulturowego naszej 
gminy. Każdego roku uroczystość 
odbywa się w innej miejscowości 
– tym razem gospodarzem było 
sołectwo Lutcza.

Msza święta i rozpoczęcie 
uroczystości

Świętowanie rozpoczęło się 
17 sierpnia 2025 r. o godz. 14.00 
na placu sportowym obok Zespołu 
Szkół im. Św. Rodziny w Lutczy. 
Uroczystą mszę świętą koncele-
browali: ks. Artur Grzęda – dzie-
kan dekanatu czudeckiego, ks. 
proboszcz Piotr Sala oraz księża 
rodacy: Marek Turoń i Sławomir 
Lubas. Oprawę muzyczną zapew-
niła orkiestra dęta z Niebylca.

W homilii ks. Piotr Sala pod-
kreślił symboliczne i duchowe 
znaczenie chleba, przypominając 
o obowiązku szacunku wobec nie-
go i o trudzie rolników, którzy – 
współpracując z naturą – potrafią 
czerpać z ziemi jej dary. Podczas 
mszy poświęcono także chleby 
i wieńce dożynkowe.

Oficjalna część obchodów
Po eucharystii rozpoczęła się 

oficjalna część uroczystości. Pani 
Agnieszka Daszykowska, dyrektor 
GOK w Niebylcu, powitała zapro-
szonych gości, grupy wieńcowe 
oraz mieszkańców gminy. Na sce-
nie pojawił się Wójt Gminy Nieby-
lec, pan Eryk Trojanowski, wraz ze 
starostami dożynkowymi – Anną 
Piterą i Tomaszem Piterą. To wła-
śnie oni przekazali symboliczny 
bochen chleba, który następnie zo-
stał podzielony pomiędzy wszyst-
kich uczestników.

Wójt w swoim wystąpieniu po-
dziękował rolnikom za ich trud, 
a także Kołom Gospodyń Wiej-
skich i grupom wieńcowym za 
kultywowanie pięknej, polskiej 
tradycji.

Głos gości i wyróżnienia
Podczas uroczystości głos za-

brali m.in. wicestarosta strzyżow-
ski, przedstawiciele Rady Powiatu, 
poseł na Sejm RP Paweł Ciszczoń 
oraz inni zaproszeni goście, wy-
rażając wdzięczność i szacunek 

wobec rolników. Na ręce wójta 
przekazano także list gratulacyj-
ny od dyrektora Podkarpackiego 
Ośrodka Doradztwa Rolniczego 
w Boguchwale, Zbigniewa Micała.

Wręczono również wyróżnie-
nia i odznaczenia:
•	 Odznaczenia św. Izydora Ora-

cza otrzymali Jolanta Gosztyła 
i Stanisław Gosztyła z Lutczy;

•	 Ordery Serca Matkom Wsi 
przyznano paniom: Małgo-
rzacie Banaś, Danucie Lubas, 
Zofii Machoś, Danucie Korze-
niowskiej i Jolancie Szostak – 
w uznaniu za ich wieloletnią 
pracę, troskę o rodziny i pielę-
gnowanie tradycji.

Wieńce i stoiska
Nieodłącznym elementem 

dożynek są wieńce – symbole 
wdzięczności za zbiory i nadziei 
na pomyślność w kolejnym roku. 
W tym roku zaprezentowało się 
aż 18 grup wieńcowych z róż-
nych miejscowości gminy. Komi-
sja konkursowa wytypowała dwa 
wieńce, które będą reprezentować 
gminę podczas dożynek powiato-
wo-gminnych w Godowej: z KGW 
Niebylec oraz KGW Konieczkowa.

Oprócz wieńców Koła Go-
spodyń Wiejskich przygotowały 
10 stoisk pełnych lokalnych przy-
smaków i rękodzieła, będących 
prawdziwą wizytówką sołectw. 
Na uczestników czekały także do-
datkowe atrakcje: stoiska promo-
cyjne, produkty lokalnych wytwór-
ców (sery, miody, biżuteria), punkt 
informacyjny PODR i KRUS, a dla 
najmłodszych – wesołe miastecz-
ko i malowanie twarzy.

Część artystyczna i zabawa
Na scenie wystąpili uczniowie 

Zespołu Szkół w Lutczy, zespół 
„Alebabki” z tradycyjnymi kuple-
tami, „Pięciak Band” z Blizianki, 
a także kapela „Cajmery”, świętują-
ca 25-lecie działalności artystycz-
nej. Zwieńczeniem wieczoru była 
zabawa taneczna z zespołem SKY.

Podziękowania
Organizatorzy – Wójt Gminy 

Niebylec, GOK Niebylec i Parafia 
Wniebowzięcia NMP w Lutczy – 
serdecznie dziękują wszystkim, 
którzy w jakikolwiek sposób przy-
czynili się do organizacji tego wy-
jątkowego wydarzenia. Współor-
ganizatorami byli: sołectwo, KGW 
i OSP Lutcza.

Agata Sołtyńska

DOŻYNKI GMINNE 
  – CZAS RADOŚCI
     I PODZIĘKOWAŃ

Uczestnicy dożynek

Poświęcenie wieńców dożynkowych

Zaproszeni goście
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Dnia 3 sierpnia, podczas Podkarpackiego Święta 
Agromania 2 w Wiśniowej, kapela „Cajmery” otrzy-
mała Nagrodę Zarządu Powiatu Strzyżowskie-
go za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycz-
nej, upowszechniania i ochrony kultury. W tym roku 
„Cajmery” świętują 25-lecie działalności artystycznej. 
Gratulujemy i życzymy wielu muzycznych sukcesów, które 
przyniosą zarówno satysfakcję, jak i osobiste spełnienie.

Redakcja

GRATULACJE!

Fot. Agata Sołtyńska

Wręczenie chleba

Wręczenie Orderów Serca Matkom Wsi

Uczniowie Zespołu Szkół w Lutczy 

Nadanie odznaczeń imieniem św. Izydora Oracza Fot. Agnieszka Daszykowska
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Lipiec
02.07.2025	 –	 Użyczenie pomieszczeń GOK-u w Niebylcu na organizację spotkania dotyczącego projektu „Czyste powietrze” – organizacja Urząd Gminy. 
06.07.2025	 –	 Pomoc techniczna przy organizacji VII Memoriału im. Stanisława Telesza w Połomi i występ Zespołu „Mażoretki” z GOK-u w Niebylcu. 
12-13.07.2025	 –	 Organizacja Dni Gminy Niebylec; sobota: Puchar Polski Strongman 2025, strefa gier wieloformatowych i dyskoteka z DJ Tomkiem, niedziela: pokaz cyrkowy 

„Ruphert and Rico”, koncert „African Music School”, występ kapeli „Cajmery” i gwiazdy wieczoru – Zenona Martyniuka z zespołem „Akcent” oraz dyskoteka z DJ 
Tomkiem.

25.07.2025	 –	 Turniej Plenerowej Piłki Siatkowej o Puchar Wójta Gminy Niebylec na boisku sportowym w Jaworniku. 
27.07.2025	 –	 Urodziny Silnika w Konieczkowej (organizator Muzeum Silników Stacjonarnych i Techniki Rolniczej w Konieczkowej). 

Sierpień
03.08. 2025	 –	 Podkarpackie Prezentacje Agromania 2 w Wiśniowej. Występ kapeli „Cajmery” i Zespołu 

Mażoretki z GOK w Niebylcu. Wręczenie Nagrody Zarządu Powiatu dla kapeli „Cajmery” 
w ramach 25-lecia działalności artystycznej.

06.08.2025	 –	 Użyczenie pomieszczeń w GOK-u na organizację spotkania dla strażaków z terenu gminy 
Niebylec w ramach szkoleń BHP. 

12.08.2025		  Pokaz astronomiczny „Żeglując w oceanach przestrzeni i czasu-Noc Perseidów” zorga-
nizowany przez Wójta Gminy Niebylec i Gminny Ośrodek Kultury w Niebylcu w Dziecię-
co-Młodzieżowym Schronisku w Kątach Luteckich. Spotkanie z Mariuszem Świętnickim 
– pasjonatem astrofotografii, pokaz multimedialny ilustrowany fotografiami z kosmosu 
połączony gościnnym występem skrzypaczki Małgorzaty Wybraniec

17.08.2025	 –	 Dożynki Gminne w Lutczy z udziałem uczniów z Zespołu Szkół w Lutczy, Orkiestry Dętej 
z Niebylca, zespołu „Alebabki”, kapeli „Cajmery” z GOK-u w Niebylcu, przegląd wieńców 
dożynkowych, wręczenie odznaczeń im. Św Izydora Oracza, wręczenie Orderów Serca 
Matkom Wsi, zabawa taneczna z zespołem SKY.

24.08.2025	 –	 Powiatowo-Gminne Dożynki na stadionie sportowym w Godowej z udziałem grup wień-
cowych z KGW Niebylec i KGW Konieczkowa, z gościnnym występem Oliwii Pasternak.

24.08.2025	 –	 Retro Potańcówka w Parku zorganizowana przez Gminny Ośrodek Kultury w Domara-
dzu. Występ kapeli „Cajmery” z GOK w Niebylcu.

31.08.2025	 –	 Dożynki Gminne w Teresinie (gmina Sochaczew). Udział Orkiestry Dętej i kapeli „Caj-
mery” z Niebylca oraz występ solowy Oliwii Niemiec.

Wrzesień
			   Praca nad kolejnym numerem Głosu Niebylca
4.09.2025		 –	 Użyczenie pomieszczeń w GOK-u na organizację bezpłatnych warsztatów technicznych 

pod nazwą „Fachman” wykorzystaniem edukacyjnych zestawów klocków lego. Projekt 
współfinansowany przez Powiat Strzyżowski.

5.09. 2025	 –	 Udział kapeli Cajmery i grupy wokalnej z GOK Niebylec w Koncercie Papieskim pod 
hasłem „Wdzięczni za pontyfikat” zorganizowanym przez KGW w Konieczkowej 

KRONIKA KULTURALNA

Grunwald Połomia to klub 
utworzony w 2014 roku. Obec-
nie występuje w grupie 2 klasy B 
w podokręgu Rzeszowskim. Po 
trudnym sezonie 2024/25, kiedy 
na nowo formowała się druży-
na po spadku z Klasy A, sezon 
2025/26 zaczął się naprawdę 
dobrze. 6 pkt. po 3 meczach to 
dobry prognostyk na resztę roz-
grywek. 

Jest to pierwszy sezon, w któ-
rym można odczuć wyraźny 
wpływ wychowanków na zespół. 
Filip Parys, Rafał Froń, Oskar Ma-
słok, Rafał Łyszczarz czy Dawid 

KLUB SPORTOWY GRUNWALD POŁOMIA
Musiał (życzymy szybkiego po-
wrotu do zdrowia po kontuzji) to 
chłopcy, którzy dwa lata temu za-
czynali grać jako juniorzy młodsi. 
Trener drużyny seniorów, Piotr 
Tłuczek, zawsze stara się dawać 
szansę młodym zawodnikom i re-
gularne treningi, na pewno poma-
gają w drodze do wyjściowego 
składu. Z tym większą nadzieją 
spogląda się w kierunku drużyny 
juniorskiej prowadzonej przez 
Damiana Klimka, w oczekiwaniu 
na kolejnych młodych, zdolnych. 

Ważne jest także, aby mło-
dzież miała się od kogo się uczyć. 

W kadrze Grunwaldu nadal są 
obecni zawodnicy, którzy w roz-
grywkach 2022/23 wywalczy-
li pierwszy historyczny awans 
do klasy A, m.in. Marcin Sitek, 
Łukasz Klimek, Dawid Domino, 
Grzegorz Loch, Tomasz i Paweł 
Pałys, Bartłomiej Tłuczek, Michał 
Kocór oraz Michał Kielar. Cała 
społeczność klubu marzy sobie, 
aby przekazywanie odpowie-
dzialności powstawało w myśl 
cytatu „Młodość to energia, do-
świadczenie to kierunek. Bez 
jednego nie ma prędkości, bez 
drugiego celu”. 

Udało się również wzmocnić 
zespół kilkoma zawodnikami. 
Do klubu powrócili dobrze znani 
Mateusz Sorówka oraz Dawid La-
sota, natomiast nowym dyrygen-
tem środka pola został były gracz 
Strzelca Frysztak – Adam Tabak. 
Drużyna za cel w tym roku obiera 
sobie poprawienie rezultatu w ta-
beli na koniec sezonu oraz granie 
piłki przyjemnej dla oka. 

Klub również stara się roz-
wijać. Celami, do zrealizowania 
w najbliższych miesiącach/la-
tach, będzie zakupów nowych 
strojów, poprawienie oświetlenia 

na stadionie oraz wymiana coraz 
bardziej zużytych „łapaczy” za 
bramkowych na nowe. W tym 
miejscu również wielka prośba 
do lokalnych przedsiębiorców 
o wsparcie w rozwoju. W cza-
sach, gdy kontakty międzyludzkie 
w lokalnych społecznościach oraz 
szeroko pojęta sprawność fizycz-
na, zeszły na dalszy plan, ważne 
jest umacnianie takich inicjatyw. 
Grunwald Połomia, jako klub 
i jako zespół, postara się zapre-
zentować kibicom jak najlepiej.

Bartłomiej Tłuczek

Orkiestra Dęta z Niebylca na Dożynkach Gminnych w Teresinie.    Fot. A. Daszykowska
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Mażoretki-kadetki i juniorki. 				        Fot. T. Nowakowski
Podkarpackie Prezentacje Agromania 2. 


